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  Invenţia se referă la agricultură şi poate fi 
utilizată pentru sporirea productivităţii grâului de 
toamnă. 

Esenţa invenţiei constă în tratarea seminţelor 
grâului de toamnă înainte de semănat cu soluţia 
apoasă de substanţe biologic active din biomasa 
algelor filamentoase verzi Spirogira sp. uscate 
până la umiditatea de 5…7% şi fărâmiţate până la 

starea de praf, în concentraţii de 300…500 mg/L cu 
un consum total de 10…15 L de soluţie la o tonă de 
seminţe.   

Rezultatul invenţiei constă în diminuarea pro-
centului plantelor afectate de putregaiul de zăpadă. 
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Descriere: 
     Invenţia se referă la agricultură şi poate fi utilizată pentru sporirea productivităţii grâului de toamnă. 

Este cunoscut procedeul de tratare a seminţelor cerealierelor înainte de semănat cu soluţii apoase de 
0,05…0,20% de N-(3-carboxipropionilamino) pirolidină (Paiax) în scopul majorării rezistenţei cerealierelor la 
ger. Proprietăţile negative ale acestui preparat sunt toxicitatea şi costul înalt al sintezei chimice [1]. 5 

Dezavantajul procedeului constă în aceea că nu asigură într-o măsură suficientă rezistenţa plantelor la ger. 
Dezavantajul menţionat poate fi înlăturat cu ajutorul procedeului propus. 
Problema pe care o rezolvă invenţia dată constă în sporirea rezistenţei la ger a plantelor grâului de toamnă şi 

majorarea recoltei. 
Esenţa invenţiei constă în tratarea seminţelor grâului de toamnă înainte de semănat cu soluţie apoasă a 10 

extractului pulverulent de substanţe biologic active extrase din biomasa algei filamentoase verzi Spirogira sp., în 
concentraţie de 300…500 mg/L cu un consum total de 10…15 L de soluţie apoasă la o tonă de seminţe. Acest 
preparat a fost numit Reglag şi folosit pentru tratarea seminţelor. Reglag prezintă un complex de substanţe 
biologic active, obţinute din biomasa algei filamentoase verzi Spirogira sp., crescute în mediul organic timp de 
10…12 zile, uscată până la umiditatea de 5…7% şi fărâmiţată până la starea de praf, totodată înainte de 15 
extragere biomasa se tratează cu cloroform, apoi cu apă, iar extragerea finală se efectuează cu alcool etilic [2]. 

Procedeul solicitat asigură mărirea rezistenţei plantelor grâului de toamnă, diminuând procentul de plante 
afectate de putregaiul de zăpadă cu 33% faţă de martor şi cu 22,5% faţă de cea mai apropiată soluţie. Efectele 
menţionate au asigurat sporirea recoltei grâului de toamnă cu 13% faţă de martor şi cu 2,2 % faţă de cea mai 
apropiată soluţie. Avantajele procedeului propus constau în simplicitatea lui şi în costul redus al preparatului 20 
utilizat. Aşadar, rezultatul invenţiei constă în diminuarea procentului plantelor afectate de putregaiul de zăpadă. 

Investigaţiile au fost efectuate în condiţii de seră şi de câmp în cadrul Institutului de Fiziologie a Plantelor al 
Academiei de Ştiinţe a Republicii Moldova cu soiurile grâului de toamnă Odeskaia 51 şi Luceafărul. 

Exemplul l.  În experimentele din seră seminţele au fost divizate în trei loturi: 
1.  martor - seminţele umectate cu apă de robinet;   25 
2. seminţele tratate cu preparatul Paiax în concentraţie de 200 mg/L, conform soluţiei celei mai apropiate; 
3. seminţele tratate cu preparatul Reglag în concentraţii de 100, 300, 500 şi 800 mg/L, conform invenţiei 

solicitate. 
    Volumul soluţiei utilizate pentru umectarea seminţelor era luat din raportul 10 L de soluţie la o tonă de 

seminţe. După umectare seminţele au fost amplasate pentru germinaţie şi creştere la adâncimea solului de 8 cm în 30 
vase de vegetaţie pentru 10 kg de sol. Vasele, în trei repetări pentru fiecare variantă, erau menţinute în seră şi 
umectate odată în trei zile. La 10 zile după apariţia frunzei a patra a fost determinată lungimea primului internod. 
Rezultatele unuia din experimentele realizate sunt incluse în tabelul 1. 

 
Tabelul 1 35 

Influenţa tratării seminţelor grâului de toamnă Luceafărul cu SBA asupra   lungimii primului 
internod al plantelor obţinute   

     
Nr.       Varianta Lungimea 

primului 
internod (cm) 

Diferenţa lungimii primului 
internod faţa de cea mai 
apropiată soluţie (mm) 

Diferenţa lungimii 
primului internod faţa 
de martor (mm) 
 

1. seminţele tratate cu apă 4,2±0,4      0,2            - 
 

2. seminţele tratate cu preparatul 
Paiax, 200 mg/L 

 4,4±0,4        -            2 

 3. seminţele tratate cu preparatul 
Reglag, 100 mg/L  

 4,0±0,4      −4          −2 

 4.  seminţele tratate cu preparatul 
Reglag, 300 mg/L 

 3,3±0,4     −11          −9 

 5. seminţele tratate cu preparatul 
Reglag, 500 mg/L 

 3,0±0,4     −14          −12 

 6.  seminţele tratate cu preparatul 
Reglag, 800 mg/L 

  2,9±0,3     −15          −13 
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Din tabelul 1 rezultă că tratarea seminţelor grâului de toamnă Luceafărul înainte de semănat cu 
preparatul Reglag produce reducerea lungimii primului internod cu 15 mm  în comparaţie cu soluţia cea mai 
apropiată,utilizând preparatul Paiax, şi cu 13 mm faţă de martor. Deci, sub influenţa procedeului propus nodul de 
înfrăţire a grâului se formează la o adâncime mai mare decât la plantulele-martor sau la cele tratate cu Paiax (cel 
mai apropiat analog). Datorită acestui efect, rădăcinile plantulelor se dezvoltă într-un strat al solului mai umed, 5 
iar în timpul iernii temperaturile la nivelul nodului de înfrăţire sunt cu 2-3oC mai ridicate decât la plantulele-
martor, datorită cărui fapt ele vor fi mai puţin influenţate de gerul iernii. 

Conform datelor experimentale eficacitatea optimă a procedeului solicitat se află în intervalul concentraţiilor 
de 300…500 mg/L (luând în consideraţie economisirea volumului preparatului utilizat).  

Exemplul 2. Variantele experienţelor în câmp, care au validat procedeul propus, au fost realizate în felul 10 
următor: 

   a)  seminţele tratate cu apă (martor); 
   b)  seminţele tratate cu preparatul Paiax în concentraţie de 200 mg/L (conform soluţiei celei mai apropiate); 

       c)  seminţele tratate cu preparatul Reglalg în concentraţie de 400 mg/L (conform invenţiei solicitate).  
După semănat au fost realizate observaţii fenologice, primăvara apreciind procentul plantelor afectate de 15 

putregaiul de zăpadă, iar toamna analizând structura recoltei. 
 

Tabelul 2 
Influenţa tratării seminţelor grâului de toamnă Luceafărul 

  cu SBA asupra valorilor unor indici ai rezultatului cultivării  20 
(experienţa din anul 1997-1998) 

 
Varianta Plante afectate 

de putregaiul 
de zăpadă (%) 

Spice la 1 
m2  

Masa 1000 de 
seminţe (g) 

Recolta  
(kg/ha)  

Recolta 
(% faţă de martor) 

Martor 40,7 
 

266 33,05 3120 100 

Paiax 
(400 mg/L) 

18,2 282 33,66 3440 110 

Reglalg 
(400 mg/L) 

7,4 298 33,64 3515 113 

 
Rezultatele obţinute demonstrează că procedeul propus reduce  procentul plantelor afectate de putregaiul  de 

zăpadă de la 40,7% la martor până la 7,4% în varianta experimentală. Chiar şi în varianta utilizării procedeului 25 
conform soluţiei celei mai apropiate procentul de plante afectate de putregaiul de zăpadă era semnificativ mai 
înalt decât în varianta experimentală. Influenţa favorabilă a procedeului solicitat  
s-a manifestat şi  asupra rezultatului final - recoltei. În varianta experimentală  recolta a crescut cu 13 % faţă de 
varianta martor. În aşa fel, procedeul de tratare a  seminţelor grâului de toamnă înainte de semănat conform 
invenţiei solicitate a demonstrat efect benefic asupra rezistenţei plantelor grâului de toamnă  în condiţiile iernii, 30 
sporind concomitent imunitatea lor faţă de  putregaiul de zăpadă. Aceste efecte au avut ca rezultat final sporirea 
recoltei cu 13% faţă de martor. 
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(57) Revendicări: 

  Procedeu de tratare a seminţelor de grâu de toamnă înainte de semânat, care include tratarea 5 
seminţelor cu substanţă biologic activă, caracterizat prin aceea că în calitate de substanţă biologic activă 
se utilizează soluţia apoasă de substanţe biologic active din biomasa algelor filamentoase verzi Spirogira 
sp. uscate până la umiditatea de 5…7% şi fărâmiţate până la starea de praf, în concentraţii de 300…500 
mg/L cu un consum total de 10…15 L de soluţie la o tonă de seminţe.    
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